Ubungsbeispiele

Die Walze mit der Masse m und dem Radius r beginnt, wie in der Skizze ersichtlich, aus
der Hohe h zufolge Schwerkraft reibungsfrei auf der schiefen Ebene zu gleiten und
erreicht schlieflich, nach einem, mit Radius R, gekrimmten Ubergang in P die Ebene.
(Etwaige Rotationsanteile mit Radius R sind zu vernachldssigen)

a) Welche Geschwindigkeit v hat die Walze bei Emreichen von P?

b) In gleicher Anordnung rollt die Walze (Massentragheitsmoment Js = %*m*r?) verustfrei,

ohne Rutschen. Welche Geschwindigkeit v erreicht sie dann in P?
c) In welchem der beiden Falle a) oder b) ist die Walze schneller? Mit Begrindungl
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